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červenec, srpen 2024 

           

Úvodník / Blanka Drastichová    

Milí spoluobčané, 
máme tady měsíc červenec a ten nám 
přináší to pravé léto, slunce, koupání, školní 
prázdniny a dovolené. 
     Mnohým rodičům a jejich ratolestem 
určitě přináší také velikou úlevu. Uplynulé 
měsíce byly totiž velkým náporem na nervy 
všech deváťáků, kteří dělali přijímací 
zkoušky na střední školy a byli takovými 
testovacími panáky v zcela nové formě těchto přijímaček. Také všech 
maturantů, kteří skládali zkoušky z dospělosti a následně přijímačky na 
vysoké školy. Taktéž všech studentů vysokých škol, kteří obhajovali 
své bakalářské nebo diplomové práce a potili se u státnic. Ti všichni si 
zaslouží velkou pochvalu za to, že zvládli ty nelehké okamžiky, kdy se 
rozhodovalo o jejich budoucnosti a byli odkázáni plně jen sami na 
sebe a na své schopnosti.  Pro každého z nich to byl odrazový můstek 
posunout se v životě někam dál.  
     Všem úspěšným velmi gratuluji, a těm, kterým se to nepovedlo přeji 
zdárné druhé pokusy. 
     Všem spoluobčanům přeji krásné léto plné nezapomenutelných 
zážitků… 
 
 

„Jsou lidé, díky kterým je svět krásnější jen proto, 
 že tu jsou. Říkáme jim děti.” 



Příspěvek starosty / Miroslav Chudják 
 

 

Vážení spoluobčané! 
     Venkovní teploty těchto dní již ohlašují nastávající letní období, čas 
prázdnin a dovolených.  
     Měsíc červen byl plný sportovních, kulturních a společenských akcí. 
Poděkování patří Stanislavu Horákovi a jeho týmu, který nás 
reprezentoval na 20. ročníku Her bez venkovských hranic, které se 
konaly v Albrechtičkách. Kácení máje spojené s dnem dětí nám 
uspořádali dobrovolní hasiči se Zdravíčkem. Stanislav Bierský 
zorganizoval 38. ročník tradiční akce Běh Velkými Albrechticemi. 
Máme za sebou také obecní slavnost Den obce, letošním pořadatelem 
bylo SK Velké Albrechtice. Myslím, že to byla velmi zdařilá akce, která 
se těšila velkému zájmu spoluobčanů. Ještě jednou děkuji všem 
spolkům a dobrovolníkům, kteří se podíleli na přípravách, organizaci, či 
prezentaci svých dovedností. 
     Pokračují práce na stavbě Bezpečná a bezbariérová zastávka Velké 
Albrechtice. Z důvodu jílovitého podloží byly hodnoty zátěžových 
zkoušek nevyhovující, a proto bylo rozhodnuto o provedení vápenné 
stabilizace zemní pláně. Nyní by měly práce pokračovat dle 
schváleného harmonogramu. 
     V minulých týdnech pokračovala intenzívní jednání ohledně 
stavebního záměru Rekonstrukce mostu v km 6,527 trati Studénka – 
Bílovec (viadukt). Obec se této stavbě několik let brání opakovaným 
odvoláním proti územnímu rozhodnutí, ale rekonstrukci stávající 
stavby, nelze bránit do nekonečna. Po přestavbě bude mít most 
mnohem větší průjezdný profil a občané i vedení obce mají 
opodstatněné obavy z nárustu těžké nákladní dopravy. Jednání 
s náměstkem ministra dopravy a zástupci Správy železnic a následná na 
krajském úřadě měla za cíl najít řešení, které by zabránilo průjezdu 
kamionové dopravy obcí. Bylo dohodnuto vybudování výškového omezení 
průjezdnosti pomocí rámové konstrukce z ocelových profilů (traverz) 
zabetonovaných z obou stran mostu (cena cca 4 mil). Zhotovení 
traverzových bran provede Správa železnic a bude probíhat souběžně 
s budováním mostu. Navržené řešení podpořilo rovněž zastupitelstvo 



obce. Jedná se o kompromisní řešení, cíle na počátku byly zabránit 
vjezdu kamionů a ideálně zachovat most v původní historické podobě, 
řešení splní podmínku zabránění průjezdu, což je dobrý výsledek. Obec 
bude trvat na smluvní garanci navržených opatření, aby po čase nebyly 
tyto traverzy odstraněny. 
     Na závěr Vám přeji krásné léto a dětem mnoho krásných 
prázdninových zážitků. 

Mateřská škola / Bc. Klára Jahnová, vedoucí učitelka 
Květen začal jako již tradičně zápisem. Už 2. května odpoledne se 
začaly prostory plnit dospělými i dětmi. Poptávka po přijetí byla opět 
větší, než počet volných míst, nebylo tedy možné kladně vyřídit 
všechny žádosti. V květnu také na obou třídách proběhly besídky ke 
svátku maminek. Nacvičování trvá několik týdnů a pak to uteče 
mrknutím oka. Snad se maminkám líbilo… 
     Čekalo nás také fotografování tříd a předškoláků na tablo. Letos 
jsme oslovili paní Lenku Tomsovou, s kterou byla výborná spolupráce a 
dodání fotografií bylo rychlé. Tablo s našimi předškoláky můžete vidět 
u pošty na vývěsce mateřské školy. Zajděte se podívat, jak jim to sluší. 
V květnu také proběhlo vítání občánků, kde vystoupily některé 
nejstarší děti s krátkým programem písniček a básniček. Miminka byla 
hodná, neplakala, o to bylo přednášení pro děti jednodušší. Ke konci 
května jsme s třídou Myšky navštívili muzeum v Bílovci s programem 
Ztracený Lojzík ve městě. Jednalo se o přiblížení důležitých budov ve 
městě. Děti je hledaly na mapě, určovaly podle fotografií a povídaly si 



o nich s průvodci muzea. Nakonec si vyrobily jednoduchý prak 
z rozstřižené ruličky od kuchyňských utěrek a nafukovacího balonku 
stejně jako picmoch Lojzík, který se nakonec našel. Dne 24. května 
jsme spolu se základní školou uspořádali zábavné odpoledne pro rodiče 
a děti z mateřské i základní školy. Děti soutěžily v různých disciplínách 
jako přenášení míčku na pálce po vyznačené trase, shazování 
plechovek, hod na cíl a jiné. Po splnění všech osmi stanovišť dostaly 
malou sladkou 
odměnu a čekal 
je zábavný 
taneční program 
s moderátorem 
Jirkou 
Prokešem, do 
kterého zapojil 
také rodiče. 
Úplně na závěr 
května nás čekal 
školkový výlet. 
Poslední dva 
roky nám počasí 
nevyšlo, pršelo. 
Letos se sice sluníčko taky moc neukazovalo, ale bylo teplo a pobyt na 
Dětském ranči v Hlučíně jsme si užili. Čekaly nás jízdy na koních a 
ponících, krmení zvířat v areálu a volná zábava na dětském hřišti, které 
je součástí ranče. Začátkem června nás čekaly hned dvě akce. První 
byl již tradiční Běh Velkými Albrechticemi, jehož předskokanem byl i 
závod pro děti. Z mateřské školy se účastnila většina dětí. Ti 
nejrychlejší byli odměněni medailemi a všichni pak malou sladkostí. 
Druhou událostí byla procházka dětí ze třídy Myšky do Bílovce na 
zmrzlinu. Obě cesty jsme zvládli pěšky. 
     Stejně jako v loňském roce, tak i letos jsme dostali pozvánku na 
Olympiádu dětí mateřských škol do Domu dětí a mládeže v Bílovci. 
Akce se účastnilo na 200 dětí z 10 mateřských škol z Bílovce a 
nejbližšího okolí. Disciplín bylo celkem 8 - hod na cíl, navlékání korálků, 



třídění předmětů, chůze na chůdách, přenášení vody, zapamatování 
předmětů a překážková dráha. Z naší mateřské školy nás jelo 
reprezentovat 10 dětí a získaly celkem 7 medailí. Mezi všemi 
zúčastněnými školkami jsme se umístili na prvním místě! Do školky 
jsme si pak odnesli nejen individuální medaile a diplomy, ale také pohár, 
který je vystaven na čestném místě.  
     Poslední červnovou událostí do uzávěrky bylo pak vystoupení na dni 



obce. Malé děti ze třídy Žabky tančily na písničku Když tygr spí a 
starší děti ze třídy myšky si vybraly už moderní písničky. Nějaké 
chyby tam byly, ale děti tančily s chutí a rády.  
     Milí spoluobčané, za kolektiv mateřské školy vám přeji pěkné, 
slunné léto a příjemnou dovolenou. 

Ze základní školy / Mgr. Kateřina Mordačová, učitelka 
 
 

 

Březen, za kamna vlezem. Duben, ještě tam budem. Tak tentokrát to 
tak nebylo, i když lidové pranostiky v sobě nesou mnoho moudrosti a 
pravdy. Využili jsme lepšího počasí a zpětně oslavili Den Země. Již 
tradičně se naše škola zapojila do celorepublikového projektu 
„Ukliďme Česko“ a vyrazili jsme s dětmi do terénu. Díky včasné 
registraci na této akci, jsme byli vybaveni dostatečným množstvím 
rukavic a sběrnými pytli na odpad. Děti, rozdělené do dvou skupin, 
vyrazily na „lov odpadků“. Trasa sběru vedla podél břehů potoka, Kulova 
rybníku, dětského hřiště a okolí fotbalového hřiště. Děti to pojaly jako 
hru na hledání pokladu. Vrhaly se na každé smítko a z každého úlovku 
měly radost. Zní to zvláštně, ale ve výsledku jsme byli rádi, že naše 
sběrné pytle nebyly ani zdaleka naplněny. Svědčí to o tom, že si lidé 
konečně uvědomují, jak je důležité udržovat čistotu svého okolí, 
protože je pro ně místem, ve kterém žijí.  



Dne 10. května nás 
navštívili zástupci 
místního oddělení 
Policie ČR v Bílovci. 
Nejprve si děti 
vyzkoušely ze znalostí 
z dopravní výchovy. 
Děti poznávaly základní 
dopravní značky a 
řešily zobrazené 
dopravní situace. Poté 
si mohly prohlédnout 
policejní auto, vybavení a pomůcky, které policisté při výkonu svého 
povolání používají.  Mohly si vyzkoušet neprůstřelnou vestu, ochrannou 
přilbu, teleskopický obušek nebo odběr otisků prstů. Největší nadšení 
samozřejmě projevili chlapci, ale ani děvčata nezůstala pozadu. 
     Dne 22. 5. k nám zavítala 
lektorka Zdravé 5. Jedná se o 
celorepublikový vzdělávací 
program pro ZŠ a MŠ, který je 
zaměřený na zdravý životní styl 
a zdravou stravu. Děti si 
formou her a soutěží 
připomněly a zopakovaly zásady 
zdravého stravování, 
zjišťovaly, které potraviny 
obsahují sacharidy, bílkoviny 
nebo tuky. Své znalosti si pak 
prověřovaly během her a 
soutěží.  Sbíraly žetonky a 
soutěžní kostičky cukru. Ti nejlepší pak byli odměněni malým 
dárečkem. V pátek 24.  května jsme se setkali s rodiči a dětmi z naší 
ZŠ a MŠ na místním fotbalovém hřišti. Pro děti bylo připraveno 
sportovní a zábavné odpoledne, kdy si mohly svou zručnost a šikovnost 
vyzkoušet na osmi stanovištích, na kterých plnily různé úkoly. Ten, kdo 



nasbíral dostatečné množství razítek, získal malou odměnu a mohl 
pokračovat v další zábavě s klaunem a jeho bublinkovou show.   Pro 
malé účastníky byl připravený bohatý raut, na kterém se podílely 
ochotné maminky.  Mohli se občerstvit různým ovocem, buchtami nebo 
slaným pečivem a opravdu si měli z čeho vybírat. Žáci 4. a 5. třídy se 
30. května zúčastnili matematicko-logické olympiády na ZŠ 
Komenského v Bílovci. Našemu týmu, ve složení Jan Honajzer, Jakub 
Hazda a Dominik Štancl, se podařilo vybojovat v konkurenci dalších 
šesti družstev první místo. Gratulujeme!!! Hned následující den, byla 
pro starší žáky připravena beseda s naší bývalou kolegyní Radkou 
Banarovou, nyní pracovnicí OSPOD. Hlavním tématem byla šikana a 
kyberšikana, v současnosti tolik aktuální problém mezi mladými lidmi a 
dětmi. Děti si formou prožitku a hraním situačních rolí vyzkoušely, jak 
by reagovaly, nebo jak by měly reagovat, pokud by se s tímto 
problémem setkaly. Květen uzavřeli žáci 4. a 5. třídy svým divadelním 
představením Pták Ohnivák a liška Ryška, na které se dva měsíce pilně 
připravovali pod vedením paní učitelky M. Šrubařové. Byl to jejich 
mezipředmětový projekt, který se dotýkal českého jazyka, výtvarné a 
dramatické výchovy.  Děti si samy navrhly a vyrobily kulisy, připravily 
si kostýmy, učily se texty a zkoušely jednotlivé scény. Děti pracovaly a 
připravovaly se s nadšením a na výsledku to bylo znát, což jistě potvrdí 
každý, kdo představení u nás ve škole v improvizovaném divadelním sále 



zhlédl. Hlavní akcí, na kterou se děti dlouho těšily, byla škola v přírodě. 
Ani se nenadály a den „D“ byl tady. 3. června vyrazily na pětidenní 
pobyt na Horní Bečvě v areálu Rališka. První den začal zlehka. Děti se 
po příjezdu ubytovaly a prošly se okolím. Druhý den už byl daleko 
akčnější. Dětem začal program Detektivové, který si pro ně připravila 
agentura OukyDouky. Zbylou dobu pobytu děti pracovaly v různě 
uspořádaných skupinkách a formou různých her, luštěním šifer a 
hledáním indicií, se snažily odhalit pachatele závažného zločinu. 
Všechny své poznatky si každý den zapisovaly do svých deníčků. 
Většinu času strávily v přírodě, soutěžily, bádaly a hledaly. Zahrály si 
také divadlo nebo zažily večerní diskotéku. Nabity množstvím zážitků 
a energie, vyrazily v pátek 7. 6. na cestu k domovu. Fotografií z této 
akce je opravdu mnoho, a pokud byste si je chtěli prohlédnout, stačí 
kouknout na webové stránky školy a prohlédnout si fotogalerii. První 
dny po škole v přírodě bylo těžké děti přinutit, aby se opět soustředily 
na školu. Už se jim moc nechtělo a jely téměř v prázdninovém režimu, 
ale nedalo se nic dělat. Před závěrečným vysvědčením si toho ještě 
musely hodně zopakovat a procvičit. Z koloběhu učení je krátce vytrhli 
lektoři preventivního programu Hasík CZ, který v naší škole není 
žádným nováčkem. Program se zaměřuje na vzdělávání dětí v oblasti 
požární ochrany. Děti si vlastně opakují to, co už znají, nebo by měly 
znát, z výuky v průběhu školního roku. Tedy jak reagovat, pokud se 
stanou svědky požáru, čím hasit hořící elektrické spotřebiče, jak se 
mají chovat, pokud je venku v přírodě zastihne bouřka atp.  
     Myslím, že náš příspěvek je vyčerpávající a ilustruje množství 
aktivit, které pro děti připravujeme, a kterých se děti účastní. Vše je 
obohacuje o nové zkušenosti, dovednosti a poznatky. A to je naším 
cílem. Další číslo zpravodaje vyjde až po prázdninách, a proto přejeme 
všem dětem, rodičům a ostatním čtenářům krásné prázdniny, hodně 
zážitků a letní pohodu.   

Historie naší obce / Čestmír Klein 

1. března 1950 provedli sčítací komisaři sčítání lidu a domů. Mnohokrát 
zasahoval místní národní výbor při aktivaci požárního sboru a při řešení 



osobních sporů v tomto spolku. Rovněž výbor žen v období 1952-1953 
bylo nutné uvést v činnosti. Největším úkolem ovšem bylo upevňování 
Jednotného zemědělského družstva, péče o splnění dodávek a 
opatřování pracovníků v době špičkových prací. Během roku 1952-1953 
se často rozhodovalo v radě o přidělování potravinových lístků, lístků 
na cukr a mýdlo, jen těm zemědělcům, kteří řádně plnili své dodávky 
státu. O dobrou činnost národních výborů se měla zasloužit soutěž 
mezi národními výbory. V závazcích plnění dodávek i politické činnosti 
naše obec soutěžila s Jistebníkem. 
     Ve školním roce 1951-1952 byla naše škola pětitřídní a bylo 
vyučováno 119 žáků. Na škole působil ředitel Vladimír Grygar. V tomto 
roce se upravily staré venkovní záchody na šatny a dřívější šatny na 
kuchyň a klubovnu pionýrské organizace. Na škole byl čilý politický 
život. Účastnili se prací na brigádách, učitelé i žáci se zavázali 
k mnoha akcím, prováděli nábor do svazu československo-sovětského 
přátelství. Péčí ředitele a učitelky Kulichové byli na škole získáni první 
pionýři a ti po přípravě dne 28.června složili svůj slib. Sběr amerického 
brouka mandelinky bramborové byl neúspěšný. Druhá a třetí třída 
podnikla jednodenní výlet na Radhošť, čtvrtá a pátá třída dvoudenní na 
Grúň a Lysou Horu.  
     Velitelem požárního sboru byl v letech 1951-1953 Ludvík Teichman. 
Sbor vyvíjel bohatou činnost. Uspořádal 
veřejné cvičení na zahradě domu č.p. 108 
(dnes dům p. Marcely Kantorové), závody se 
stříkačkou, vystoupení čtyřiceti mládežníků 
v prostných, která složil a nacvičoval velitel 
Teichman. Se svým 
cvičením vystoupily i ženy 
pod vedením Růženy 
Dudkové. Účast byla 
nebývalá. Cvičení přihlíželo 
na 800 lidí a výtěžek byl 
99 000 Kčs. Sbor byl 
uznám za nejlepší v kraji Ostravském. Za 43 000 Kčs z obecního 
příspěvku byly zakoupeny stejnokroje. V roce 1952 byla zakoupena za 



14 000 Kčs siréna na zbrojnici. 
     Počasí v obci v roce 1951: srážky 24.června 55 litrů vody, 
25.července 21 litrů vody, 10.srpna 36 litrů vody. Maximální teplota 
9.srpna 30˚C. Léto bylo velmi teplé a suché, až první polovina října byla 
chladnější. Bouřka ještě 12.listopadu. Prosinec teplý, sníh při padání 
roztál. 
     Počasí v obci v roce 1952- srážky 27.května 22 litrů vody, 
13.června 21 litrů, 17.června 24 litrů, 1.září 22 litrů, 9.září 36 litrů. 
Maximální teplota 15.srpna 33˚C, nejnižší 6.března -10˚C. 15-22 února 
dopravní poruchy, leží 50 cm sněhu. 18-21.května noční mrazy -3˚C. Od 
15.srpna všechny měsíce vlhké a chladné. Poruchy v dopravě pro sníh 
7.-9.listopadu. Brambory se sklízely ještě počátkem prosince. 
 

Pověsti z Velkých Albrechtic 
Tyto pověsti jsou ze sbírky Josefa Ulricha Volkssagen aus 
Kuhlaendchen, Nový Jičín 1925. Od Ludvíka Krischke, Emila Jelonka a 
Jindřicha Jedlitschky. Převzato z německé obecní kroniky. 

Znak pánů z Kravař  
Na Velehradě, hlavním městě Moravy, se konaly 
rytířské turnaje. Nad všechny rytíře vynikal převelikou 
silou bulharský rytíř, který už nenašel ani jednoho 
protivníka, který by mu vzdoroval. S nelibostí to snášel 
panovník v kruhu svých věrných. Tu se přihlásil 
zbrojnoš a nabídl se, že se pokusí o utkání s Bulharem. 
Kníže souhlasil a nastalo mohutné zápolení. Po dlouhém urputném boji 
vzchopil se zbrojnoš, bez ustání napadal Bulhara a konečně ťal vší silou 
mečem a protivníkovi uťal horní ret i s vousem. Nabodl jej na svůj šíp a 
nesl králi. Bulhar se stěží probíral z mrákot. Panovník položil šíp i vous 
na červený štít moravského zbrojnoše, na místě jej pasoval na rytíře a 
dal mu část území Přerova. Propůjčil mu rytířské jméno Odřivous. Od 
toho Odřivouse pochází rod pánů z Kravař, rod, který ve XIV. 
století v našem okolí měl velká panství. 

     A další pověst zase příště…  



Myslivecké sdružení Jamník / Čestmír Klein 

21.června oficiálně začíná v našich zeměpisných šířkách astronomické 
léto. Je to den letního slunovratu. Není pochyb, že již primitivní lidé 
před desítkami tisíciletí si všimli, že v tomto čase vrhají předměty 
nejkratší stín a že nejkratší je také noc. Bystře z toho usoudili, že 
slunce je na vrcholu své moci, a proto tu chvíli výrazně oslavovali. Jako 
děti jsme vždy v tento čas večer hledali v trávě krásně svítící 
fosforově žluté body. Od nepaměti zvané jako „svatojánské mušky“. 
Tito broučci, kteří svým světlem lákají samičky, jsou nejvíce aktivní, 
když slaví svátek Jan, proto tento lidový název. Kdo se letos prošel 
kolem 22-23 hodiny okolo Kulova rybníka, mohl si připadat jako 
v pohádce. Stovky těchto tvorečků vytvářelo nádherný rej 
rozsvěcovaných a zhasínajících světýlek. Červencem vstupujeme do 
druhé poloviny kalendářního roku. Délka dne se začíná pozvolna 
zkracovat a postupuje k zářijové rovnodennosti. Červenec a srpen patří 
mezi nejteplejší měsíce v roce. Podle pranostik je název odvozen od 
červeného tedy již zralého ovoce. V červenci probíhá hlavně výchova 
mláďat. Vývoji zvěře přeje příjemně teplé počasí i vlahé noci. 
V přírodě dozrávají trávy, byliny a první plody. Obilí se dostává do 
stádia mléčné zralosti a postupně dozrává. Je plně vzrostlá vegetace, 
ve které zvěř nachází bezpečný kryt. V naší přírodě potkáme mladá 
srnčata, která se již paství se svými matkami. Když máme štěstí 
můžeme spatřit plaché bažantí slípky se svými mláďaty a také 
dospívající zajíce z druhého vrhu. Probíhá chrutí jezevců a kaňkování 
(páření) kun. Začíná krásné páření srnčí říje, kdy srnci spolu zápasí o 
teritoria a pozornost srn. Zpěvní ptáci sedí na vejcích druhých snůšek. 
Čerstvě posečené louky jsou vítanou lokalitou pro lov lišek. Tyto noční 
šelmy dokáží napáchat značné škody na stavech drobné zvěře i 
čerstvě narozených srnčatech. Tyto šelmy nemají v naší přírodě 
přirozeného nepřítele, proto se jejich počty 
musí regulovat odstřelem. Začíná doba 
prázdnin a dovolených, a proto přeji všem 
jménem našeho mysliveckého spolku co 
nejpříjemnější prožití těchto dnů.  



Kulturní komise  
 

V sobotu 11. května jsme na obecním úřadě přivítali čtyři nové občánky 
naší obce, tři holčičky a jednoho chlapečka. Tyto slavnostní okamžiky 
zpříjemnila slova pana starosty a milé vystoupení dětí z místní 
mateřské školy pod vedením paní učitelky Kláry Jahnové. 



Společenská kronika  

V červenci oslaví životní jubileum 
Czespiva Jiří   50 
Benešová Martina   50 
Dlabal Marek   55 
Kantorová Janka   60 
Dulanská Libuše   60 
Kantor Rostislav   65 
Niklová Jarmila   70 
Burček Jan   76 
Sprostáková Miroslava 77 
Sprosták František  82 
Theimer Reinhard   82 
Gardoňová Marie   89 

V srpnu oslaví životní jubileum 
Ledvinka Radomír  50 
Zoubková Silvie   50 
Kořenek Petr   55 
Solnická Eva   65 
Gruchalová Jaromíra  70 
Theimerová Marie  75 
Liberdová Jarmila  77 
Dudek Břetislav   78 
Arlet Jindřich   78 
Vlček Přemysl   80 
Balgarová Eva   80 
Březný Lubomír   80 
Chudják Ján   81 
Šarkőziová Marta  84 
Vysoká Jozefa   90

Všem jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, lásky a rodinné pohody.  



Sportovní okénko / Eva Hurníková, předsedkyně SK 

Děkujeme obci Velké Albrechtice, všem návštěvníkům, sponzorům, 
spolkům a všem lidem, kteří se na Dni obce podíleli. Počasí přálo, děti 
měly šťastné a rozzářené oči, a myslím, že nejenom děti. Byl to prostě 
podařený den. 



    



 



 



 



 

https://www.ozoostrava.cz/


Na červenec připravujeme: 6.7.2024-Fotbalový turnaj Arnyho a 
bratranců Kleinových, 13.7.2024-18. ročník Jízdy veteránů, 17.7.2024-
sportovní kemp. 
     Do I.B třídy postupuje vítězný Příbor, naopak do okresních soutěží 
sestupují Bravantice a Rybí, které nahradí postupující Hladké Životice 
a Velké Albrechtice. Do okresní soutěže IV. třídy sestupují 
Bartošovice a Hostašovice. Opačným směrem – do okresní soutěže III. 
třídy – poputují Kyjovice a Hodslavice. Do soutěží přihlašujeme Muže A 
Okresní přebor, mladší dorost a starší přípravku. 

Klub seniorů / Eva Winklerová 
Vážení spoluobčané. 
     Chci vás informovat o novinkách v činnosti Klubu seniorů. 
Předsedkyně klubu Marie Bujnochová zajistila prázdnou vývěsní 
skříňku u pošty, kde jsou již zveřejněny informace o činnosti klubu. 
Můžete zhlédnout nějaké fotografie z akcí a taky návrh plánu činnosti 
klubu do konce roku, který se může změnit i doplnit. Tak prosím 
sledujte, co klub chystá. O zásadních věcech jako jsou setkání a 



zájezd budete informování formou pozvánek jako dosud. 
     V měsíci červnu se členky klubu svým vystoupením předvedly na Dni 
obce. Od března jsme pilně nacvičovaly, aby naše vystoupení bylo 
perfektní. I když se sem tam nějaká chybička vloudila, ale kdo nic 
nedělá, tak nic nezkazí. Doufám, že se nám to povedlo a vystoupení se 
líbilo. Naším překvapením bylo, když jsme na konci cvičení obdržely 
kytičku od pořadatelů, moc nás to potěšilo. A Maruška zajistila 
nealkoholický drink, který jsme si vylepšily „vlastními kapkami“. Drink 
nám připravily členky Zdravíčka. Děkujeme. V měsíci září se chceme 
zapojit do sportovních her, které pořádá již po několikáté Klub seniorů 
Bílovec ve spolupráci s městem Bílovec. Podrobnosti budou zveřejněny 
v příštím vydání Hlasu obce. Zájezd Klubu seniorů máme naplánovaný na 
den 10.9.2024 do Karviné s návštěvou Šikmého kostela, zámek Fryštát 
a v Chotěbuzi navštívíme rybí dům, kde si prohlédneme obří akvária. 

Kynologický spolek / Alena Kanková 
Výcviková a výchovná činnost na cvičišti se naplno rozjela začátkem 
března, kdy jsme s osmi zájemci otevřeli jarní kurz pro začátečníky a 
trénujeme zde vztahy, spolupráci týmu, ovladatelnost a chování psa 
v běžných situacích. Někteří již svých předplacených 10 hodin využili a 
dokupují si hodiny další, někteří se dokonce hlásí k členství v našem 
Spolku. To jsou pro nás, výcvikáře, ty nejlepší reference a také 
energie do další práce. V tu samou dobu jsme také pozvolna začali 



s tréninkem směřujícím ke složení zkoušek z výkonu, ke kterým se 
27.4. odhodlalo 6 členů a všichni byli úspěšní. Tradičně jsme se také 
4.5. zúčastnili květnových Staroveských šlápot, a to v harmonické 
skupince 10 psů. Věříme, že naši vycvičení psi nikoho neohrozili, 
neomezili, ani po nich majitelé 
nenechali na cestě nic, co tam 
předtím nebylo. To jen taková 
reakce na připomínku jiné 
turistky na bíloveckém fb, která 
si stěžovala, že akce byla fajn až 
na velké veřejné venčení psů. Jo 
a příští rok půjdeme opět! Také 
už máme za sebou 
nejvýznamnější akci roku, a to 
Klubový přebor, který se konal 
25.5. a pískat nám ho přijel pan rozhodčí Milan Mnich. Ten den se sice 
vystřídala všechna roční období, ale všech 19 účastníků rozdělených 
podle schopností do dvou kategorií se snažilo podat ten nejlepší výkon 
a že se bylo na co dívat! Nižší kategorii pro psy mladé a začínající 
vyhrál J. Gebauer s nejmladším, ještě ani ne desetiměsíčním pejskem 
plemene americký bezsrstý teriér a hlavní kategorii ovládl pes plemene 
beauceron A. Kankové, který nastoupil jako úplně poslední, takže 
pořekadlo „to nejlepší nakonec“ zde vyšlo do detailu. Sponzory nám byli 
již tradičně MVDr. Miroslav Dvořák a firma Sedupa a my jim za přízeň 
velice děkujeme. Od července se s největší pravděpodobností vrátíme 
k oblíbeným socializačním procházkám, které jsou otevřeny i 
veřejnosti a budeme je zařazovat mezi výcvik na cvičišti. 
     Harmonogram prázdninových akcí můžete sledovat na našem fb: 
https://www.facebook.com/kynologie.va. Pokud zvažujete absolvovat 
náš podzimní Kurz pro začátečníky, který začne v září, včas si v něm 
prosím zajistěte místo zasláním přihlášky, kterou najdete zde: 
https://kynologie-va.estranky.cz/ a oťukat předem si nás můžete 
právě na těchto vycházkách! 
     Přejeme všem krásné prázdniny a co nejpříjemnější zážitky s vašimi 
pejsky. 

https://www.facebook.com/kynologie.va


Kaktusy pro štěstí / Marie Dlabalová 

Pod tímto názvem mi přišla v počítači nádherná podívaná na kvetoucí 
kaktusy doplněná o životní moudra. Netušila jsem, že podobnou 
nádheru jednou uvidím na vlastní oči. „Paní Maruško, přijeďte se 
podívat. Už kvetou,“ pozvala mně paní Miroslava Lichá z Kyjovic. Díky 
tomuto pozvání mohu v následujícím rozhovoru alespoň částečně 
zprostředkovat, co vše se skrývá za tou jedinečnou krásou a koníčkem. 
Představuji vám Filipa Vavrečku (16) vnuka paní Miroslavy a syna Petra 
Lichého (46).  

Co vám to napadlo, věnovat se zrovna kaktusům? 
     P: S tím vlastně začal už táta.   
     F: Jo, začal děda, pak strejda a ani já jsem neodolal. 
Kolik těch rostlinek tu máte? Jsou všude kolem, nejen ve 
sklenících, netroufám si to odhadnout. 
     P: To se ani neptejte. Jsou jich tu tisíce.  
A je mezi nimi i jeden třeba nejmilejší, nejkrásnější… 
     P: To jsou všechny.  
No dobře. Přejděme k péči o ně. Jak vlastně vypadá kaktusový 
rok?  
     P: Na jaře některé stěhujeme ven, do pařenišť a boxů, aby si  
pomalu začaly zvykat na jiné prostředí a klima. Větráme, zaléváme, 
probíráme, množíme. Každý den něco. V září je poslední zálivka, 
ošetření proti houbám a plísním, probírka a příprava na zimu.  
To jste to vzal dost rychle. Chápu, že kdybyste to popisoval do 
detailů, tak by stránky našeho vesnického zpravodaje nestačily. 
Stává se, že i některé kaktusy uhynou i přes veškerou péči?  
     P: Jistě, stane se to, zvláště v období květu.  
Škoda, že? 
P: To víte, že ano. Zvláště u rostlinek, o které se staráte 20-30 let. Na 
druhou stranu si říkáme, že se alespoň uvolní místo pro další kaktus.  
Kolika let se vlastně kaktus dožije? 
      F: I sta let. Ve volné přírodě tisíce let. Ale na takové bychom tu 



ani neměli místo a vůbec, těžko by v našem podnebí přežily.  
Jsou některé kaktusy léčivé? 
     P: Vyloženě ty, které rostou v našich podmínkách, asi ne.  Ale třeba 
v Severní Americe rostou kaktusy, které jsou halucinogenní. Používají 
je především Indiáni pro své obřady. Že by byly vyloženě léčivé, to 
přesně nevím, ale k užitku slouží, například v Argentině na výrobu 
nábytku nebo dřevěného uhlí.  
Takže jinými slovy kaktus přináší krásu pro duši, oči a je i 
užitečný v běžném životě. Vy jste se nedávno vrátili z Chile. Jistě 
jste tam jeli za poznáním, ale přesto, dovezli jste si nějaká 
semínka nebo i malinké rostlinky?  
     P: To se nesmí.  
     F: Ale semínka máme. Čekají na ošetření, uvidíme, co z nich vzejde.  
Do kterých zemí vás už ta kaktusová vášeň dovedla?  
    P: Jezdíme do Chile, Argentiny… Na cestování ale nemáme moc času.  
Dá se říci, že máte koníčka za všechny peníze?  
     P: Co bych vám měl k tomu povědět. Čas, práce, peníze, to si ani 
neumíte představit…Ale je tu na straně druhé také radost, nadšení i 
pýcha.  
A i to kaktusové štěstí? 
     P+F: Asi ano. A dovětek od paní Miroslavy: „Chvála Bohu, že nemám 
ty kaktusy ještě v ložnici.“ 
 

Běh Velkými Albrechticemi / Stanislav Bierský 

V červnu uspořádal SK Velké Albrechtice ve spolupráci s obcí Velké 
Albrechtice již 38. ročník běhu Velkými Albrechticemi. Běh byl 
rozdělen na dětský běh 4. června, a hlavní závod 5. června. Dětský 
závod byl rozdělen na deset kategorií a celkově se ho zúčastnilo 50 
běžců. V den hlavního závodu 5. června se postavilo na start 90 běžců 
na tratě dlouhé 10 000 m a 4 500 m. Vítězem hlavního závodu se stal 
Pavel Dvořák z Prostějova s časem 34:30 min a mezi ženami Markéta 
Kašná z Hlučína s časem 42:05 min. Dovolte mi poděkovat všem, kteří 
mi pomáhali se zdárným průběhem závodu. 



VÝSLEDKOVÁ LISTINA – ZÁVOD PRO DĚTI 4.6.2024 

Kategorie dívky Mateřská  
škola Žabky 150 m 

 

1. Sabina Rákosová        13:28 
2. Jiřina Pinkavová        13:29 
3. Lucie Bienerová            13:38 
4. Tamara Šarköziová      15:02 
5. Růžena Siváková        16:15 
6. Gabriela Chylová        19:30 
 
 
 

 

 

 
 

Kategorie chlapci Mateřská 
škola Žabky 150 m 

 
1. Viktor Poledník        15:13 
2. Štěpán Kadlec        15:20 
3. Jakub Široký                17:01 
4. Vojtěch Škrobák        18:20 
5. Jindřich Kozelský        18:25 
6. Nathaniel Wolf       20:10 
7. Vojtěch Káňa       21:34 
8. Jan Bierský                 23:15 
9. Teodor Horáček       23:55 
 



Kategorie dívky Mateřská škola 
Myšky 150 m 

1. Olga Langrová     12:57 
2. Maria Vakarov     12:59 
3. Natálie Šarköziová    13:10 
4. Eliška Machalová     15:52 
5. Marie Machalová     16:38 
6. Sofie Filipová     17:51 
7. Nina Richtárová     18:30 
 

 

 

 

 

 

Kategorie chlapci Mateřská 
škola Myšky 150 m 

1. Lukáš Danel       12:08 
2. Josef Magera      12:09 
3. Jakub Zetocha      13:02 
4. Maxim Horáček      14:08  
5. William Matuš      16:12 
6. Šimon Natan Kanalik  17:15 
7. Jakub Rakos     19:23 
8. Michael Bernárek     19:55 
9. Petr Malý      20:09 
 



Kategorie dívky 
 1.-2.třída 400 m  

1. Ema Škrobáková       01:45 
2. Elen Provázková       01:50 
3. Barbora Poledníková   02:08 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kategorie chlapci 
1.-2.třída 400 m 

1. Tobiáš Regent     01:34 
2. Jakub Cicák     01:35 
3. Tobiáš Biener     01:38 
 

 

 

 
 
 
 



Kategorie dívky 
3.-5.třída 400 m 

 

1. Adéla Kremzerová      02:56 
2. Vanesa Semanová     02:59  
3. Eliška Mitášová     03:06 
4. Kristýna Hulová         -  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Kategorie chlapci 
3.-5.třída 800 m 

1. Tobiáš Mittelbach       02:21 
2. Adam Vaněk       02:30 
3. Tomáš Vaněk              02:33
  
  



Kategorie dívky 
6.-9.třída  800 m 

1. Viktorie Jahnová      02:31 
2. Marie Magerová     02:42  
3. Anna Lalíková     02:53 
4. Simona Szymalová     02:31  
 

 
    

 
HLAVNÍ ZÁVOD –MÍSTNÍ BORCI 5.6.2024 

Kategorie místní borci-dívky do 17ti let  4 500 m 

1. Eliška Jankovičová  2011 21:33 
2. Anna Lalíková      2011 25:23 
3. Eliška Čončková  2010 25:31 
4. Viktorie Jahnová  2009 27:14 
 
Kategorie místní borci-chlapci do 17ti let  4 500 m 

1. Daniel Lindovský      2008  18:25 
2.František Magera   2008  19:39 
3. Lukáš Kremzer        2011  23:22 
4. Ondřej Hazda        2010  23:45 
5. Petr Neuer    2011  24:19 



Kategorie ženy nad 18 let  4 500 m 

1. Klára Horáčková   1991  20:59  
2. Adéla Magerová   1982  24:00  
3. Simona Kleinová   1993  25:49  
4. Lenka Machalová     1987  30:57  
5. Eliška Kleinová        2002  31:34 
6. Pavla Kleinová         1974  31:34 
 
Kategorie muži nad 18 let  4 500 m 
1. Lukáš Hruzík  1993 17:42  
2. Jan Zetocha  1981 18:10 
3. Stanislav Horák 1993 20:30  
4. Josef Magera       1983 20:38  
5. Martin Volný      1988 23:35  
6. Jaromír Jozek      1978 24:01 
7. Lukáš Biener  1988 27:01  



Sbor dobrovolných hasičů / Zuzana Dolínková 

Měsíce plynou a dětem klepou na dveře prázdniny, kdy budou mít dva 
měsíce oddech od školních povinností. Naši mladí hasiči i tak stihli 
mnoho aktivit, koncem měsíce dubna se nám opět rozjela liga FC, která 
opět začala v Lubině. Bohužel pro velkou absenci dětí jsme nebyli 
schopni tuto soutěž absolvovat. Dále jsme se s dětmi zapojili do sběru 
starého železa, touto cestou bychom rádi poděkovali všem dárcům 
kovového odpadu. Nemohli jsme chybět ani při pořádání stavění a 



kácení Máje. Při stavění jsme mohli vidět 
spoustu krásných čarodějnic a kácení máje 
jsme spojili se Dnem dětí. Za skvělý program 
vděčíme Klubu zdravíčko, který se postaral o 
doprovodný program v podobě zábavných 
úkolů pro děti. Na závěr této akce dorazili 
hasiči z SDH Bílovec, aby nám udělali pěnu. 
     Bohužel máme i špatnou zprávu, kvůli 
malému počtu dětí jsme se rozhodli činnost 
Hasičského kroužku ukončit. Děkujeme 
rodičům i dětem za skvělou spolupráci. 
     Dětem přejeme krásné prožití prázdnin a 
spoustu krásných zážitků. 



Klub Zdravíčko / Marie Kozelská 

Vážení spoluobčané, my členky výboru Klubu Zdravíčko jsme opět 
nezahálely a ochotně vypomohly našim dobrovolným hasičům při 
pořádání akce Stavění máje a pálení čarodějnic a také při Kácení máje 
a Dětském dni. Na obou akcích jsme pro děti připravily spoustu 
zajímavých soutěží. Dětičky se opravdu moc snažily, těm nejmenším 
pomáhali rodiče, a nakonec byli všichni odměněni balíčkem sladkých 
dobrot. 
     Na Dni obce jsme ve stánku připravovaly míchané nápoje, výbornou 
kávičku, ke které jste si měli možnost zakoupit i domácí koláčky a 
buchty. Máme radost, že jste se u našeho stánku zastavili a podpořili 
nás, a za to Vám děkujeme, protože "Vše, co děláme, děláme srdcem…" 
     V neděli 15. září pojedeme do divadla Jiřího Myrona na muzikál 
"Oliver". Kdo bude mít zájem, hlaste se prosím u mne na tel. čísle 733 
707 815. 
     Přeji Vám všem příjemné prožití letních prázdnin, spoustu 
odpočinku, radosti a krásných zážitků.  



Výsledky voleb do Evropského parlamentu  
konaných ve dnech 07.– 08.06.2024 

 

 

Pořadí Název strany 
Platné hlasy 

celkem v % 
1. ANO 2011 133 42,22 
2. STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS 42 13,33 
3. SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 35 11,11 
4. PŘÍSAHA a MOTORISTÉ 27 8,57 
5. Česká pirátská strana 18 5,71 
6. PRO – Jindřicha Rajchla 14 4,44 
7. SPD a Trikolora 12 3,80 
8. Starostové a osobn. pro Evropu 12 3,80 
 

Podrobnější informace na:  Volby.cz - Český statistický úřad | ČSÚ  

Voliči v 
seznamu 

Vydané 
obálky 

Volební 
účast v % 

Odevzdané 
obálky 

Platné 
hlasy 

% platných 
hlasů 

934 319 34,15 319 315 98,75 

https://www.volby.cz/


 



 



 



20. ročník Her bez venkovských hranic 2024 
 

20. ročník Her bez venkovských hranic, her v netradičních soutěžích, 
zástupců obcí svazku Regionu Poodří, se v letošním roce konal 25. 
května 2024 v obci 
Albrechtičky. Tato 
akce byla podpořena a 
spolufinancována 
z rozpočtu 
Moravskoslezského 
kraje. Původně se 
přihlásilo celkem 18 
družstev. Těsně před 
konáním her se 3 
družstva z účasti, 
z důvodu nemoci 
soutěžících, omluvila, a tak nakonec se v soutěžích utkali zástupci 15 
členských obcí svazku. Počasí si od rána s pořadateli zahrávalo, ale 
nakonec prudké dopolední lijáky ustaly a nad asfaltovým hřištěm TJ 
Sokol v Albrechtičkách vysvitlo sluníčko, které účastníky her přivítalo. 
Před slavnostním nástupem všech přítomných družstev obdrželo každé 
družstvo „frgál“ s názvem své obce a občerstvení (minerálky a bagety). 
Každému družstvu byl přidělen rozhodčí, od kterého soutěžící obdrželi 
manuál s deseti soutěžními úkoly. Na soutěž, ve které si družstvo 
věřilo, bylo možno vsadit žolíka a získat tak dvojnásobný počet bodů. 
Při slavnostním nástupu byl přednesen slib rozhodčích i soutěžících a 
20. ročník her mohl být zahájen. Soutěžní úkoly byly zaměřeny na 
činnost spolků v obci, např. rybolov, košíková, knihovna, hasičský útok, 
ve kterých soutěžilo vždy všech 6 členů každého družstva. Po páté 
soutěži byla vyhlášena přestávka k občerstvení soutěžících i fanoušků.  
Celou akci provázela hudebním doprovodem kapela M-Trio. Do poslední 
soutěže byli zapojeni členové družstva, ale i starostové či 
místostarostové. Po absolvování všech deseti soutěží byl prostor pro 
výměnu zkušeností, navázání kontaktů, vzpomínání. Přátelskou 
atmosféru neovlivnily ani černé mraky s deštěm, které se opět nad 



Albrechtičky vrátily. Po sečtení výsledků následovalo vyhlášení vítězů 
a ocenění všech zúčastněných. První tři družstva obdržely poháry, 
šampaňské k naplnění pohárů, všichni soutěžící obdrželi perníkové 
medaile a výrobky od regionálních výrobců – chléb a „tyčku“ Vysočiny. 
I přesto, že v tento den probíhalo hokejové utkání na Mistrovství 
světa v ledním hokeji mezi ČR a Švédskem, přišli soutěžící podpořit 
fanoušci z jednotlivých obcí. Samozřejmě, že průběžně byly sdělovány 
výsledky hokejového utkání. Celá akce se nesla v příjemné, byť bojové 
atmosféře, protože zvítězit si přálo každé z družstev. Nakonec první 
místo obsadilo domácí družstvo Albrechtiček, druhé místo Jeseník nad 
Odrou a třetí místo si vybojovalo družstvo obce Kateřinice. Akce opět 
splnila své poslání, kdy smyslem akce není vyhrát, ale zúčastnit se, 
pobavit se, setkat se a probrat neprobrané. 
     Poděkování patří všem, pořadatelům, soutěžícím, fanouškům, prostě 
všem, kteří se do akce aktivně zapojili.  
 

Informace e-mailem 

Vážení občané, pokud máte zájem o zasílání novinek e-
mailem, týkajících se dění v naší obci, např. plánované 
odstávky energií, kulturní a společenské akce a jiná 
důležitá sdělení, zaregistrujte se přes webové stránky 
naší obce.  

Kalendář akcí 
Datum Akce 
6. července Fotbalový turnaj Arnyho a bratranců Kleinových 
13. července 18. ročník Jízdy veteránů 
17. července Fotbalový kemp pro děti 

Hlas obce č.130 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000. Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku.  Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se 
nevracejí. Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat 
s obsahem článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a 
příspěvky, které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácností v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734158831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz, IČO:600679 
Vyšlo: 01.07.2024                                                     Uzávěrka příštího čísla: 15.8.2024 

https://www.google.cz/url?sa=i&url=http://zillionit.com/email-marketing-gujarat-dangs(ahwa)-devbhoomi-dwarka-gandhinagar-gir-somnath.html&psig=AOvVaw0ih4QRYUhyTyKL3qv3NpEt&ust=1598349598157000&source=images&cd=vfe&ved=0CAIQjRxqFwoTCNjntsDKs-sCFQAAAAAdAAAAABAD
mailto:obec@velkealbrechtice.cz
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